	Школа:  ОШ „Петар Лековић“ Пожега

	Наставни предмет: Техника  и технологија
	Датум реализације: 9- 15. 9. 2019.

	Разред: VII
	Реализатор: Наталија Диковић


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 3. и 4. ЧАС 

	Наставна тема: 
Животно и радно окружење
	Наставна јединица: 
Потрошња енергије у домаћинству и могућности уштеде.

Утицај дизајна и правилне употребе техничких средстава на

здравље људи.

	Тип часа: Обрада 

	Циљ часа: 
- подсећање на важност правилног коришћењеа и штедњу енергије
- информисање о количини енергије коју троше одређени потрошачи у домаћинству
- упознавање са начинима штедње енергије у домаћинству
- упознавање са појмом егрономије
- упознавање са појмом дизајна и његовом утицају на здравље и конфор људи

	Кључне речи: ресурси, енергија, штедња, уређаји, дизајн, ергономоија, здравље, конфор

	Исходи по програму: 
Ученик ће моћи да:

- истражи могућности смањења трошкова енергије у домаћинству

- повеже ергономију са здрављем и конфором људи при употреби техничких средстава

	Операционализација исхода
- набраја и објашњава намену појединих уређаја у домаћинству
- објашњава значење „енергетских звездица“ од А до Е

- проналази потребне информације о уређајима као потрошачима и могућностима смањења потрошње енергије
- разуме значење појма дизајна и егрономије
- објашњава важност дизајна уређаја и апарата на здравље и начин живљења савременог човека 

	Облици наставног рада
	фронтални и индивидуални

	Наставне методе
	вербална, демонстративна, учење путем открића, мапе ума

	Наставна средства
	 мултимедијална презентација, рачунари са приступом интернету

	Наставни објекат
	дигитална учионица

	Корелација
	историја, физика

	Литература
	уџбеник и радна свеска за 7. разред издавачке куће МИГДакта, 2012., интернет

	Иновације
	мултимедијална презентација, мудл платформа за учење

	Међупредметне компетенције
	За учење, дигитална, одговорност за здравље

	Евалуација
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности
· продукти ученичких активности
· белешке, разговори, усмени одговори
· самопроцена количине усвојних знања на часу 

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа

	Уводни део часа
(10 мин.)

	Наставник: 

- поставља питања о енергији и мерама за њено рационално коришћење
- истиче циљ часа

- најављује нову лекцију и исписује наслов на табли
Ученици:

- подсећају се ранијих знања о енергији и штедњи енергије о чему су учили у шестом разреду

	Главни део часа

(70 мин.)
	1. фаза

(15 мин.)
	Наставник, презентује градиво уводећи ученике у активно учествовање и присећање ранијих знања и искустава. Покрећа сајт, који говори о енергији, а затим и сајт ЕПС.  Најважније појмове записује на табли. 
Ученици прате и укључују се у наставу, коментаришу, повезују садржаје са садржајима из историје и физике и раније стеченим знањима.

	
	2. фаза (20 мин.)
	Ученици прегледају припремљене садржаје на мудлу и  видео, који говори о енергетским разредима и мерама уштеде енергије у домећинству. Истражују интернет и проналазе информације о могућности смањења трошкова енергије у домаћинству. Понављају најважније појмове о којима су учили.
Наставник надгледа рад ученика, одговара на питања и наводи на закључивања.

	
	3. фаза (10 мин.)
	Наставник објашњава ученицима значење појмова ергономија и дизајн, њихову повезаност и утицај дизајна уређаја на здравље и конфор људи. Подстиче ученике на активно учешће на часу и навођење својих примера, знања и искуства.
Ученици активно учествују на часу, одговарају на питања, закључују 

	
	4. фаза (20 мин.)
	Наставник задаје задатак да ученици самостално израде презентацију од најмање 5 слајдова о утицају дизајна апараата на здравље, надгледа рад, упућује, одговара на питања, мотивише, похваљује ...

Ученици присећају се, проналазе потребне информације користећи интернет, израђују презентацију

	
	5. фаза (5 мин.)
	Ученици предају рад за оцењивање. Ученици могу и кући поправити свој рад јер се радови прегледају за пет дана.
Насатвник прати рад ученика 

	Завршни
део часа
(10 мин.)

	6. фаза (10 мин.)
	Ученици обнављају најваније појмове о којима су учили, довршавају радове...
Наставник уноси запажања о активностима ученика на часу, најављује нову наставну јединицу 


Изглед табле


. фаза (15 мин.)

Потрошња и штедња енергије у домаћинству





                                                                                                 





                                                                                                 


                                                                                                                                                                 


                                                                                                 


                                                                                                


                                                                                                 





Дизајн и ергономија





„Енергетске звездице“ – од А до Е





1.  апарати и уређаји


2. материјатоплотна изолација просторија


3. обновљиви извори


4. понаање и штедња...





Дизајн – облик и материјал производа


Ергономија – наука о утицају дизајна а здравље људи








